

## ОТЗЫВ

кандидата исторических наук Имангалиевой Алии Мухаметжановны на автореферат диссертации Кореньковой Марины Сергеевны по теме "Формирование у старшеклассников отношения к семье как социально значимой ценности в условиях проектной деятельности", представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 - общая педагогика, история педагогики и образования.

Семья - это первичная социализирующая единица, выполняющая такие важнейшие функции как духовно-нравственное развитие ребёнка, становление эмоционально-психологического фона и фундаментальных ценностных ориентиров, определяющих мировоззренческую конъюнктуру и жизненные устремления формирующейся личности. В связи с этим *актуальность* исследуемой проблемы очевидна. Формируется представление о научно-практическом значении темы, которое заключается не только в историографической обусловленности, но и в возможности применить материалы и выводы для выработки стратегии в русле общероссийской образовательной программы по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодежи.

Автореферат М.С. Кореньковой четко структурирован. Во введении обосновывается актуальность темы, формулируются цель и задачи работы. Гипотеза, выдвигаемая М.С. Кореньковой, в полной мере отражает путь научного исследования и соответствует методологическим требованиям (логическая простота и непротиворечивость, вероятность, широта применения, концептуальность, научная новизна и верификация). Автором обстоятельно изложены положения, выносимые на защиту, которые семантивно связаны с основным содержанием и выводами исследования.

Несомненным достоинством работы М.С. Кореньковой является глава о теоретических основах формирования у старшеклассников отношения к семье как социально значимой ценности, иллюстрирующая процесс становления семьи как основы социального единства. Выводы автора убедительно обосновывают потенциал гуманитарного образования по обеспечению необходимых воспитательных условий в процессе развития учащихся.

Вторая глава наглядно демонстрирует весь научный, опытно-экспериментальный путь, проделанный автором - от анализа учебно-методических комплексов дисциплин, проведения диагностических мероприятий посредством наблюдения, тестирования, бесед, творческих сочинений до внедрения исследовательских задач в учебный процесс. Результаты проведенной работы М.С. Кореньковой артикулируют возможности и научно-методологические принципы проектной деятельности в сфере изучения семьи как аксиологической нормы.

Написан автореферат технически квалифицированно и аккуратно оформлен. Следует отметить, что концепция изложения материала дает возможность осветить многогранность, многоаспектность рассматриваемой темы, позволяет создать целостную картину процесса формирования у школьников ценностного отношения к семье как среде, аккумулирующей национально-культурные традиции, нравственные и патриотические платформы мировоззрения.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне.

Диссертация Кореньковой Марины Сергеевны представляет собой завершённое исследование, выполненное на высоком научном уровне. Представленная работа соответствует требованиям пп. 9, 10, 11, 12, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного

постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

**Сведения о рецензенте:**

Имангалиева Алия Мухаметжановна

143910, Московская область, г. Балашиха, ул. Текстильщиков, д. 5, кв. 328  
тел. 8-916-955-33-25

адрес электронной почты: [aliya.imangalieva@gmail.com](mailto:aliya.imangalieva@gmail.com)

Негосударственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Московский областной институт управления"

доцент кафедры гуманитарных дисциплин,

кандидат исторических наук, 07.00.02 - Отечественная история

28.04.2015г.

Подпись к.и.н. А.М. Имангалиевой  удостоверяю.

Ректор



Т.Е. Чернышова